

黄山街道

“阳光星期四”公益集市让温暖与关爱在社区传递

□通讯员 张群 报道

为了将公共服务的触角延伸至社区居民身边，6月12日上午，黄山街道铝谷社区在创新国际小区开展“以指尖的力量共织社区温暖”主题公益集市活动。

公益集市“阳光星期四”社区公益集市作为每月一次的惠民便民平台，搭建起“家门口”的公益桥梁，不仅为居民提供了便利服务，也促进了社区和谐共融，让温暖与关爱在社区中传递。



健康义诊区

在爱心义诊展位前，邹平市人民医院和民泰大药房的医护人员耐心细致地为居民检测身体指标，测血糖、量血压，给予大家健康生活建议。爱尔眼科的视力筛查与眼病咨询、恩瑞莎口腔的口腔检查与护牙指导，以及惠尔听力的专业听力检测，为大家提供了精准的专科呵护。



便民服务区

欣和味达美展位成了集市的“人气担当”，不仅带来趣味“拼图挑战”，成功即可套圈赢奖品；更有“空瓶换新”活动：带上任意品牌酱油空瓶，即可免费兑换一瓶190ml初榨生抽。厨小洁提供免费

锅底清洁服务，专业清洗让旧锅焕然一新，同时讲解锅具保养与清洁技巧；磨剪子戗菜刀服务点前排起了长队，老师傅手艺精湛，让居民家中旧物焕发新生。供销超市展位则带来精选米面粮油、蔬果日化等惠民商品，源头直供，价格亲民，让居民不出小区就能轻松购齐生活所需。



政策宣传推广区

除了健康的守护，集市还关注大家的“钱袋子”安全。潍坊银行、青岛银行、邮政银行工作人员讲解最新诈骗手法与防范技巧，守护居民财产安全；七田阳光早教机构现场普及科学育儿知识，解答婴幼儿发展与亲子互动疑问。同时，社区工作人员利用集市人流，通过发放移风易俗宣传单页、现场讲解等方式，积极倡导文明节俭婚庆新风尚，呼吁居民共同抵制恶俗婚闹等不文明行为，引导居民转变观念，树立健康、文明、和谐的婚嫁理念，吸引了众多居民驻足了解与支持。

锲而不舍落实中央八项规定精神

持续深化纠治“四风”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开局破题，以钉钉子精神纠治“四风”，推动党风政风焕然一新，党心民心为之一振。然而，作风问题具有顽固性和反复性，形成优良作风不可能一劳永逸，克服不良作风也不可能一蹴而就。站在新的历史方位，持续深化纠治“四风”，不仅是全面从严治党的永恒课题，更是夯实执政根基的必然要求。对“四风”问题及其各种变异表现，必须保持高度警惕，继续把发条拧紧，保持高压态势，在坚持中见常态，向制度建设要长效，推动社会风气好转。

“四风”问题具有顽固性、长期性、复杂性，作风建设非一日之功

历史和现实都告诉我们，抓作风建设这根弦松不得，一松就可能出问题，久而久之还可能出大问题。习近平总书记指出：“要清醒看到‘四风’问题的顽固性、反复性，要看到反弹回潮、隐形变异。”“四风”问题的顽固性、反复性，决定了作风建设既是攻坚战也是持久战，只有进行时没有完成时。

“四风”问题具有顽固性。从历史维度审视，封建官僚体系长期存在的文牍主义等痼疾，通过制度惯性延续至今；从现实维度看，“四风”问题积弊已久，冰冻三尺非一日之寒。以往的经验表明，纠风之难，难在防止反弹。事物是不断发生变化的，“四风”问题具有很强的变异性、传染性，这样的问题消失了，那样的问题又会出现。当前，“四风”问题在面上有所收敛，但不良作风积习甚深，树倒根在，防反弹、防回潮任

务依然艰巨。“四风”问题具有长期性。作风建设贯穿中国共产党百年奋斗历程，是全面从严治党的重要组成部分。延安整风运动为党夺取革命胜利奠定了思想基础，改革开放后党中央持续整治“文山会海”“迎来送往”等积弊，新时代以来作风建设制度体系不断完善。然而，“四风”问题的根源还没有彻底铲除，特权思想和特权现象仍然不同程度存在，一些深层次问题暂时缓解但未得到根本解决。这警示我们，作风建设必须贯穿党的建设全过程，需统筹解决老问题与新问题、显性问题与隐性问题、表层问题与深层问题。需要以燕子垒窝的恒劲、蚂蚁啃骨的韧劲、老牛爬坡的拼劲，持之以恒推进作风建设。

“四风”问题具有复杂性。“四风”问题的复杂性体现在其表现形式随时代变迁而演化，矛盾焦点随社会转型从传统领域向新兴领域蔓延。比如，在形式主义方面，从“文山会海”到“指尖上的形式主义”，从“材料政绩”到“数字造假”；在官僚主义方面，从“门难进、脸难看、事难办”到“新官不理旧账”，从“拍脑袋决策”到“躺平式不作为”。“四风”问题与经济社会发展中的不平衡不充分问题相互交织，可能引发社会信任危机。面对时代嬗变，纠治“四风”既要筑牢思想防线，也要运用技术手段提升监督效能。唯有以作风之变引领时代之变，以优良党风凝聚党心民心，才能为实现中华民族伟大复兴提供坚强保障。

以彻底的自我革命精神纠治“四风”

党的十八大后，面对党内一系列长期积累

及新出现的突出矛盾和问题，以习近平同志为核心的党中央着眼实现新时代党的历史使命，以深沉的忧患意识、强烈的使命担当，大力推动作风从严，将纠治“四风”作为作风建设的重点，锲而不舍、一抓到底，推动我们党迈出自我革命新步伐。

纠治“四风”保持和发展了党的先进性和纯洁性。习近平总书记指出：“形式主义、官僚主义同我们党的性质宗旨和优良作风格格不入，是我们党的大敌、人民的大敌。”形式主义以虚假代替真实，官僚主义以权力为中心，享乐主义与奢靡之风将人民赋予的权力异化为谋取私利的工具，不良作风的滋生严重侵蚀了党的健康肌体。纠治“四风”的过程是党不断践行初心和使命的过程，通过清除党内政治灰尘与政治微生物，营造严肃认真的党内政治生活，培育积极健康的党内政治文化，为解决党内其他问题创造条件，确保党始终成为时代先锋与民族脊梁。

纠治“四风”巩固了党长期执政的群众基础。群众路线是党的生命线和根本工作路线。历史与实践反复证明，我们党的最大政治优势是密切联系群众，党执政后的最大危险是脱离群众。“四风”问题作为群众反映最强烈、最痛恨的问题，也是损害党群干群关系的重要根源。习近平总书记指出：“我们不舒服一点、不自在一点，老百姓的舒适度就好一点、满意度就高一点，对我们的感觉就好一点。”我们党以纠治“四风”为突破口，积极顺应群众期待，引导党员干部牢固树立正确的权力观、政绩观、事业观。党员干部深入基层、深入群众，把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准。我们党以“民

之所望”为“政之所向”，以“群众口碑”为“工作标尺”，赢得了群众拥戴和信任，厚植了党的执政根基。

纠治“四风”为实现中国式现代化提供了坚强保障。高质量发展离不开优良的党风政风，优良的党风政风助力高质量发展。党员干部聚焦“国之大者”，心系“民之关切”，以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当，积极投身到中国式现代化的伟大实践中。在实际工作中，坚持实事求是，着眼实际需要，注重实际成效，以风气变革与理念变革助推质量变革、效率变革、动力变革，为经济发展转方式、调结构、提质量、增效益提供了有力保障，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。同时，解决制约经济社会发展的突出问题，推动形成风清气正的政治生态，为中国式现代化扫除障碍、夯实基础。

解决“四风”问题要标本兼治

习近平总书记强调：“解决‘四风’问题，要标本兼治，既治标又治本。”针对“四风”问题的各种表现，该纠正的纠正，该禁止的禁止。同时要由表及里查找产生问题的深层次原因，从理想信念、工作程序、体制机制等方面下功夫，以系统性举措来抑制不正之风。

加强教育引导，筑牢思想堤坝。集中解决“四风”问题，必须从思想根源抓起，只有坚定理想信念，坚守共产党人的精神追求，才能从根本上祛除“四风”，牢记党的宗旨，努力践行党的群众路线。要深化理论武装，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个

自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。不断开展党性党风党纪教育，引导党员干部坚守初心使命，永葆共产党人精神本色。发挥正面典型示范引领作用和反面典型警示教育作用，引导党员干部树立正确价值观。

抓住“关键少数”以上率下。党的二十大报告指出：“锲而不舍落实中央八项规定精神，抓住‘关键少数’以上率下，持续深化纠治‘四风’，重点纠治形式主义、官僚主义，坚决破除特权思想和特权行为。”必须盯住领导干部，督促严于律己、严负其责、严管所辖，带头改作风树新风，持续加固中央八项规定堤坝。要建立领导干部作风监督长效机制，实施常态化日常监管与动态纠偏，精准识别并治理“四风”问题。要通过政治巡视、政治督察等手段，督促领导干部严格执行中央八项规定精神，构建亲清政商关系，弘扬清廉文化，抵制特权思想。要形成责任链条，通过“关键少数”的示范效应，构建自上而下的责任传导机制，推动全面从严治党向纵深发展。

架起“高压线”，扎紧制度笼子。持续深化纠治“四风”，从根本上讲还是要向制度建设要效能。要健全党内法规体系，将中央八项规定精神转化为可操作的制度规范，明确行为边界，为党员干部划定“红线”。建立形式主义、官僚主义问题线索协同处置机制，加强纪检监察机关与组织、统战、宣传等部门的协作联动，凝聚整治合力。推动各级党组织建立为基层减负长效机制，将减负要求固化为常态化工作规则。通过制度刚性约束，有效遏制“权力任性”，实现“治标”与“治本”的有机统一。

来源：学习强国